Ypok maTeMaTukH 110 TeMe «/JinHa JIoMaHOH».
Tun ypoka: OTKpbITHE HOBOT'O 3HAHUS
Henu: popMupoBaHre TOHATHUS «UTHHA JTOMAHOI», «3BEHO JIOMAHO», «BEPIINHA JIOMAHON»
3agaum: paccMOTpeTh CIOCO0 U3MEPEHHS! [UIMHBI JIOMAHOH; TIOBTOPUTDH BUIbI IOMAaHBIX
(3aMKHYTas U HE3aMKHYTas1); COBEPILIEHCTBOBATh YMEHUS BBINOIHATH CJI0KEHUE U BBIUNTAHUE B
npenenax 20.
Crtpykrypa ypoka:
l. AKTyau3anusi ONOPHBIX 3HAHUM. YCTHBIHA CUET.
Bbl npunuu crosia yuuthes,
He nenutbces, a TpyauThes.
Paboraem craparenbHo,
Ciyraem BHUMATEIBHO.

1) HUrpa «Kto ObicTpeey. Ceiidac s pa3iamM KaxIoMy psily KapTOYKH C IPUMEPaMH,
KOTOPBIE BHI IOJKHBI OynieTe pemmth. Kaxkaas mapra peraet oivH IpuMep U nepeaaét
nanbiie. [To6exxaaet ToT psia, KTo ObICTpee BCEX PEIIUT BCE PUMEPHI

2-1=1 6+1=7

5-3=2 5+3=8
5+3=8 6-1=5

10-1=9 10-7=3
9-2=7 8+1=9

2) 3amayd B CTUXAX:
Berep nynymn, auct copsai,
N em€ oquH ynai,
A nortom ynano 5.
Kto ux moxet cocuntars? (CeMb JIHCTOYKOB)

[{amist mo Boje miarana,

Jlarymar cebe nuckana.

JIBoe cripsiTanuce B Tpase,

[ITectepo — Mo KOYKOM.

CKOJIBKO JIAry1maT BCero?

Tonbko OBICTPO, TOYHO. (Bocewms isirymiar)

B 300napke oH cros,
O0e3bsHOK BCE CUMTA.
/IBe urpanu Ha mecke,
Tpu ycenucs Ha 10CKe,
A 4eTbIpe — CIUHKH T'PEeu.
Cocunrath Bbl ux ycrenu?  (/leBsiTh 00€3bSIHOK)
1. CoobOmenue Tembl ypoka. I[locranoBka 3agauy.
- CeroziHs K HaM Ha ypoK Mpuuies 3HalKa.
- Kakue reomerpuueckue Gurypsl Bol 371ecb BUIUTE?
- [Touemy npumren 3Haiika?
- Pe6siTa, OH Tak cremmi K HaMm, YTO MOTePsUT OIHO CJIOBO U3 Ha3BaHUs TeMbl ypoka. Ho
BTOPOE CJIOBO OCTANOCh (ymrHa). [laBaiiTe momokeM 3HalKe U MOocTapaeMcsl y3HATh MPOMaBIIee
CJIOBO.



- PaccmotpuTe BOT 3TH QUTYPHI.
- Kak ux Ha3zBath olHUM cJ10BOM? ITO...(JIMTHUH)
- HazoBuTe nMHMU 1 UX IPU3HAKU.
- My Kakux JIMHUN MOKHO U3MepATh? (OTpe3Ka U JIOMaHOW JIMHUHN)
- Iy OTpe3Ka Mbl YK€ YMEEM HaXOJUTb.
- A nomaHo TMHUN?
- HazoBute Temy ypoka. (JlmuHa momanoi)
- Yemy MbI OyieM yduThCs CeroHs Ha ypoke? (BbIcKa3sIBaHuUs IETCH)
- JlaBaiiTe mpoBepuM CBOM IPEAIOIOKECHUS. Y YeOHUK CTp. 52
III. OTKpbITHE HOBOT'O 3HAHMSA, CII0C00A JeHCTBHUS.
1.- Yro Takoe nomanas nuHMs? JlomaHas IMHUS - 3TO JIMHUA, KOTOpasi COCTOUT U3 OTPE3KOB, HE
JeXKaluX Ha OJHOU IPSAMOM.
- [IpounTaem onpenenenue soMaHoi TuHUM B cioBape Oxerosa. JIoMaHast TMHMS B MaTeMaTHKE
(mo C.H. OxeroBy) — JIMHUS U3 COSAUHSIOMIUXCS MO YTIIOM OTPE3KOB MPSMBIX JTMHHA.
- Kak Ha3biBaroTcs OTpe3ku jomaHoi tuHun? (OTpe3Ku-3BEHB)
- [Tokaxxute BepIIMHBI JIOMAHOM.
- Ha kakue 2 rpymiisl gessites ioManblie TuHuKu? (3aMKHYTbIC U HE3aMKHYThIC)
- [IpoBenieM urpy Ha BHUMaHHUE.
- Ecniu nuHus He3aMKHYTas - BCTAlOT MaJIbYMKH, €CJIM 3aMKHYTasi — BCTAIOT JAEBOYKHU.
2. Ctp. 52 Nel
PeGsra, B Nol Ham nanbl 1omanbie. OHU COCTOAT U3 HECKOJIBKUX OTPE3KOB.
- Kak BB mymaere, kakas joMaHasi AnuHHee? MOXKHO JIM ONPEeNIUTh 3TO Ha ria3?
- Ho y Hac ecTb cMeKkaika ¥ 1ojIocku Oymaru, KOTopbsle MOT'yT HaM IToMoub. Kak ke y3HaTh
JUTHHY JIOMaHOM ¢ MOMOIIIBIO 3THX Mosiocok? (HamoxuTh Kaxa0e 3BeHO IpyT 3a IPyroM Ha
JIMHEHKY)
IIposenute cBoe paccinenoBanue. Ilapa, koTopas cripaBUTCS C 3aJaHUEM, TIOJAET CUTHAJL.
- Kax >xe HaliTu AnuHY JTOMaHOU TUHUU?
BeiBoa: J{11s1 3TOro Ham HY»KHO U3MEPUTH JIJIMHBI BCEX OTPE3KOB, a 3aTEM CJIOKHUTH PE3YJIbTaThl,
Y MBI Y3HAE€M JUIMHY JIOMAHOM.
3. Ne3
A Tenepb, 4TOOBI 3aKPENUTH HAIITM YMEHUSI HAXOAUTh JUTMHY JIOMAHOW, HAM HY>KHO peruTh No2.
Kaxk Mb1 y3Haem nnuHy ioMaHoi? HaM HY>KHO CHOKUTb JIMHBI €€ 3BEHBEB.
0T aoMa J10 o3epa. CKOJIBKO KHJIOMETPOM OyJeT Hall MyTh?
3+12+1=16
CKOJBKO KUJIOMETPOB OT JI0Ma J10 jeca?
3+4+2=9
A KakoBa JUITHHA IYTH OT 03epa 0 jeca?
1+12+4+2=19
IV.  ®u3KyJbTMHHYTKA.
V. Bxi1roueHue HOBOTo 3HAHUS.
1) C. 52 Ne2 Hageptute J0MaHyI0, 3B€HbsI KOTOPOH paBHBI ScM 1 3cM. Haliaure uimHbI
ATOM JJOMaHOM.
2) Haiinute muny Kaxmaoit toMaHoi ¢. 53 No4,
Pemenne:
6cm + 3cm = 9em 12cm + Sem = 17cm
4cMm + Scm = 9cem 4em + 13em = 17cm



10cMm + 8cMm = 18cm Ilem + 7ecm = 18cm
3) Neo5
- CKOJIbKO 3BEHBEB B MEPBOIi JoMaHOi? (7 3BCHHEB)
- CKOJIbKO 3BEHBEB BO BTOPOIi JToMaHO#? (6 3BEHBEB)
- Kak y3Hatb kakas jomanast jyinHHee? (ClI0KHUTh OTPE3KU-3BEHbSI)
| nomanas: 1+1+2+2+3+3+4 =16 cm
2 nomanas: 2+3+5+3+1+3=17cm
BriBoj: BTOpast TomaHas JyiMHHEE, T.K. 17>16
4) Ne6

- Paccmotpute pucynok. [1o kakoit ntuaun ckadet cuuuii Bcaanuk? (CUHUI BCaIHUK
CKayeT I10 JIOMAHOH JIMHHUU. )
- [To xako¥i iuHUK ckaueT rosryooi Bcaguuk? (["oy0oi BcaaHUK CKadeT Mo KPUBO
JIMHUH).
- Kak onpenenuts ueit myts anunHee? (UToOBI M3MEPUTD UIMHY JIOMaHOM, HAJIO
MCIOJIb30BaTh JIMHEHKY. UTOOBI M3MEpUTH ATUHY KPUBOI IMHUU, HAJI0 UCIIOJIb30BATh
HUTOYKY U JIHHEHKY).

V1. Utor ypoka. Pediexcus.

CeroiHsl Ha YpOKe 4 y3Hal ...

CeroiHsl Ha YpOKE 1 HAy4uJICH ...

CeroiHsl Ha YpOKE€ MHE IOHPABUJIOCK. ..

[TonpaBunach 11 BaM paboTta Ha ypoke? OueHute ceosl.



